

# СТАЛИНСКАЯ

Орган ПАРТИИ, ШАХТНОМУ И ШАХТОУПРАВЛЕНИЮ шахты  
им. Сталина, г. Прокопьевск, Новосибирской области

№ 14 (271) | Понедельник | 8 марта 1938 г.

## Советские женщины

Сегодня счастливая и свободная женщина советской страны, в небытъе радостной обстановке, в условиях Сталинской Конституции, встречает Международный коммунистический женский день — 8 марта. Иногда так свободно и весело не чувствует себя женщина, как в нашей прекрасной социалистической стране. О счастливой жизни советской женщины забываетесь наята, забоготаете правительство, забоготаете мудрый вождь всего пролетариата Николай Виссарионович Сталин. Женщина у нас освобождена и раскрепощена от всяческого рода эксплуатации и уничижения. Труд женщины стал делом чести, делом славы, достоинства и геройства.

Освободившая советскую женщину впервые в истории человечества записала в свою Сталинскую Конституцию зафиксировав ее великие права и свободы: «Женщины в ССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

Эти права наяны женщины еще раз подтверждены в 12 декабря 1937 года при выборах Верховного Совета ССР. Голосование все женщины голосовали за сталинский блок коммунистов и беспартийных, 16,3 процента, от числа депутатов, являются избранными в Верховный Совет ССР женщины.

Большое место принадлежит женщины в социалистическом строительстве, на колхозных полях, в азияции, в искусстве, за студенческой партой и т. д. Мария Демченко, Дуси и Марина Бигородова, Таня Федорова, Прасковья Ковальд и сотни других знатных женшин нашей страны показали большевистские образцы в строительстве социалистического государства рабочих и крестьян. Они первыми зажгли звания великого стахановца и движеника.

Растет и ширится стахановское движение среди женщин на шахтах. Многочисленная армия женщины показала себя на разных участках работы. Из 516 женщин, работающих на шахте им. Сталина, сначала 200 являются стахановками и ударницами. Такие как тт. Глазкова (7 участков), Синякова (6 участков), Рожнова (3 участка), Горбунова (машинист компрессора) и др. стахановской работой завоевали большую славу среди женщин и рабочих шахты.

Вступила уверенные шагами в новые победы страны, наша советская женщина, еще раз показала свои большевистские образы в строю, проявила ему будет ития в передовых рядах борцов за новые и новые победы социализма.



Заместитель секретаря  
партии Екатерина Александровна Владимирова.

## Мой путь

Родилась я в семье рабочего. Отец мой работал на томской железной дороге помощником машиниста паровоза. В 1915 году отец умер. Мне было тогда один год. На руках матери остались трое детей. Работала на шахтной фабрике, мать сде-сле просярманила нас.

Гравнула Остапьевская ребёнок. Наставница советская людьми. Несмотря на трудные материальные условия меня подарили учиться в школу. В 1930 году, окончив 8 классов, я пошла работать в Шахтстрои, чертежницей. Но хотела учиться дальше, ибо в нашей прекрасной советской стране широко открыты двери в школы, техникумы, институты.

Рабочий коллектива Шахтстроя посыпал меня учиться в Томский индустриальный институт. Через 6 лет окончила институт, получив звание советского инженера. Попла работать на шахту имени Сталина инженером по техническим вопросам. Этот ответственный пост и счастье несу и сейчас.

Такую возможность имеет только женщина нашей прелестной страны. Сталинская Конституция осуществляет на деле права и обязанности советской женщины. Там, где раньше не могли учиться женщины-техникумы, институты сейчас заполняются женшинами, которые учатся и работают на ответственных участках наравне с мужчиной.

В странах капитала женщины не считаются за человека. Над ней зверски издавливают ее, унижают. Иногда так свободно неышают женщины, как на усо. Под руководством партии Ленина-Сталина советская женщина добилась больших побед и прав.

Инженер Суркова

**СТАТЬЯ 122.** Женщины в ССР предстаивают равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Возможность осуществления этих прав женщин обеспечивается предоставлением женщине равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдых, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребенка, предоставленным женщине право временного отпуска с сохранением содержания широкой семьи родильных домов, детских ясель и садов.

Из Конституции Союза ССР.

## Свободная советская женщина

Текущий год. Она взялаши, как раб закованый в цепи И тяготу переносила.

Побоя мужа все сносила..

Но срока минута, года прошла.

Когда Октябрь грозой сверкая,

Лучом пламенитым горя,

Веселия в ней гими свобод и права.

Она с ним в новый мир пошла.

В боях дрались на фронте Юга,

В Сибири в северных лесах.

Теперь раны она с мужчина,

Стальюю птицей в небесах.

Караулью по морю водят,

Учё грамоте детей,

Советским делам проводят —

Жить для всех, чтоб веселей.

Она рабынь, норов владеет,

Она грамин стережет.

Любовь друга винт свет,

Врага хлюп предгрешим ждет.

Женщина советская равна с мужчиной,

Так Конституция наша гласит.

Полное право: учё и работай,

Отдых используй, за темы борись,

Избрать в советы право даво,

Быть депутатом слова и честь.

Управлять страной великой,

О сколько благ, не перечесть!

Так дышите полной грудью!

С нами Сталин! Все страна!

Здравый праздник наш свободный,

Даль чиста, ясна!

Запальщик 2-го участка В. Соколов.

## Неизвестна стала жизнь женщины

Тяжела и сурова была до революции жизнь женщины-татарки. Принужденная бесправной, налож на скамью хозяйни, находясь в зависимости мужа и выполняла волю хозяйни-домашней работы, женщина-татарка долгие годы несла ярма царизма, унижение, произвол и издевательство. Жестокий политический гнет татарского народа сорвожался поддавленной, курильной, школ, театров, радио и культуры.

Бывшая Остапьевская революционерка из неизвестна стала жизнь женщины-татарки ее и ее татарского народа. Теперь неизвестна стала наша жизнь. Женщины-татарки, вместе

с другими женщинами нашего многонационального союза, дышат свободно и радостно.

И не испугала проплыт жуткой жизни женщины-татарки. О ней и ясна только по рассказам родных.

Всегда, радостно и счастливо проводил мой жизненний сейчас в нашем солнечном стране. Работаю я в ламповой лакомии, груженка целий сырьем. И ком соколы в сбачко усыплены руки, к вступлению в ражи ВКП(б).

Всему миру хочется крикнуть: спасибо товарищу Сталину за счастье, свободную жизнь женщины-татарки!

Р. Исхокина

## Живешь и радуешься

Я с девяти лет пошла в школу и до 18 лет работала у разных хозяев, а с 13 лет до 17 жила у деревенского торговца. Хозяин платил мне за работу 2 рубли в месяц, а летом 3 рубля. В школе не училась, 17 лет я вышла замуж, трижды забраковала себя.

Нишша, бессправие, тяжелый труд все это уменьшило женщины. Муж пытался играть в карты, дралия. Я в хозяйственном деле не покладать рук, а хозяйственной не была. Потом говорили: «молись Богу, Бог даст счастья».

Мне сейчас 46 лет, но я чувствую молодежь и сильнее работать, чем раньше.

На шахте я работала 6 лет, эта работа была премирована. Ходжу на собрания, а не давно я женщина голосовала за сталинский парламент Верховный Совет СССР, это все забота Ленина-Сталина забота о женщинах.

Из любви к своей родине я работала и долго буду работать на благо и счастье народа, великой многонациональной советской страны.

Коровина Ф. С.

# Пример борьбы за красное знамя показывает коллектив рабочих 5-го участка

## ТРУДНОСТИ ПРЕОДОЛЕНЫ



Лучший забойщик 5-го участка тов. Шапов.

Пятый участок не выполнил свою программу 7 месяцев потому, что очистные дознажи, подготовительные и лавы стояли.

Участок находился в антисанитарном состоянии на основных грязь и вода. Параллельные штреки завалены и не закреплены, хотя с этого было закреплено, но несуществовало правильное выполнение работ. Сопряженные грязь, ходовые обвязки не были оборудованы, лавы стояли.

Дисциплина среди горных мастеров и бригад была развалена. Все это оставил нам в наследство бывший нач. участка Гузев.

Обо всех безобразиях на участке я неоднократно докладывал на производственных сове-

тованиях и собраниях.

Скотолит актив, переставил рабочую силу из запальщиков. Тов. Рылова выдвинули горным мастером, а горного мастера Менезеева перевели в забойщики, создали хорошие производственные условия, обеспечили фронтом работы, подняли трудовую дисциплину, очистили основные и параллельные. Выступили нарезкой, пустили лаву и участок стал включать лаву на 130 процентов.

Перенесли печи, оборудовали ходы, ликвидировали туши.

Мой коллектив это все работает 5 участка сними и выполняю за месяц раньше своей план.

Начальники 5-го участка Глушков.



Тов. Рылов.

## РАБОТАЕМ ПО-НОВОМУ

Начальник 5-го участка тов. Глушков умеет работать с мастерами. С его приходом на участке дисциплина была абсолютно развалина. Рабочие ходили по штрекам, забои прикрепленных небыло, а вспомогательная рабочая сила совершенно не зарябатывала.

И как запальщик в своей смене поставил вопрос о поднятии трудовой дисциплины и добросовестного труда вскоре было охвачено соревнованием.

Вся бригада и мы каждую смену соревнуемся, как прачечную расплющить штаны по каждому забою и как добиться лучшего эффекта отдачи, надо сказать, что мы добились за одну откатку 14, ухода в основной и по мелким нарезкам и экономии динамики и делаем хорошо внешнюю и внутреннюю заделку штаны и своевременно делают откатку.

Запальщик 5-го участка Сторонки Л. Е.

За досрочное выполнение плана угледобчики моей бригады соревнуются с бригадой забойщиков нашего же участка тов. Аношина. Я лично в 1938 году обзавелся заключением выполнения годовой нормы за 10 месяцев.

Забойщик 5-го участка Слюсарев

До февраля я работал запальщиком на 5 участке. Работал по стахановски, план выполнял на 200 процентов. Затем меня выдвинули на должность горного мастера. Первые дни, не имея практического опыта, трудно было руководить сменой. Но чувствуя поведенческую помощь со стороны начальника участка тов. Глушкова и его помощника тов. Андреева, я быстро освоил свою новую профессию.

В моей смене работает 11 рабочих, в том числе 3 забойщика. Забойщики тт. Селеверстов, Уфимцев и Бензалиев являются мастерами угля. Они ежедневно выполняют свою технологическую нормы на 200—220 процентов. Следует отметить хорошую работу запальщика т. Седых, от-

катчика т. Замойкова и моториста т. Жуковского.

Благодаря хорошей и спланированной работы наша смена выполняет и перевыполняет свой план по угледобчице. Например 1 марта сменный план выполнил на 130 процентов, 2 марта на 174 процента. Смена могла бы улучшить свою работу, но захватывающее обеспечивает смену лесом с большими первоэтапами.

Мартовский план угледобчицы, в размере 1207 тонн, мы смена, развертывая социалистическое соревнование и добиваясь новых побед, обязалась выполнить к 25 марта. Для дальнейшей производительности труда у нас в смене есть все условия.

Горный мастер 5-го участка Г. И. Рылов.

## Работаем хорошо и спланированно

### Используем все возможности

На шахте имени Сталина я работаю с 1931 г., а на 5 участке с 1934 года. Сначала я работал забойщиком—бригадиром по нарезкам, моя бригада всегда передевалила план. Хорошие опыты я передавал бригаде и удачам сам у лучших забойщиков. Все время был мастером, зато затем меня выдвинули горным мастером.

Я поставил задачу, чтобы мне работать не хуже старших мастеров, я очень часто беседовал со старыми мастерами угля и наилучшая участка тов. Дедовым, Беловым, которые мне помогли в работе и в первый же месяц по добчу я был на втором месте, надо логотип подумал я и логотип, для этого нужно желание, риск, находчивость и правильное решение вопроса, вот, что любят горное дело.

В моей смене каждый знает, как он работает и сколько зарабатывает за смену, любой забойщик и откатчик. Плохую работу мы критикуем и исправляем, а хорошо впереди каждого рабочему.

Мысли мои смена влезла в выполнение плана на 100% и снова взяла первенство в соревновании со сменой горного мастера тов. Коробкова.

Горный мастер 5 участка Сергеев

### Перестроить работу

Наша шахта не выполняет плана угледобчики и в 1938 г.

Некоторые участки и до сего времени находятся в лихорадочном состоянии с добчей угля—сегодня участок выполняет на 100 проц, а следующий день на 78 проц. к примеру 3, 9, 11, 18 участки.

Много сделано по ликвидации последствий предыдущего по шахте, по намеченному плану предусмотренному Техническим комитетом.

Технический предсматривал этого да еще откатку тов. газеты инженеру Милю, которому общественность настойчиво стала требовать правильного ру-

ководства честной добросовестной работой.

Сегодня стоит перед шахтой громадная задача, в отношении перестройки работ: применение целикличности, ликвидации временного поднять добчу выше выполняющих участков и ликвидировать аварии.

Мы много на безобразничали и ушел.

—Вы ликвидируйте, я пришлю вам готовые и буду снова попадать ногами и выгонять из кабинета своих подчиненных, как было с тов. Анишинским.

А. С.

### Еще раз о мопровской работе на шахте

Работа мопровской организаций на шахте им. Сталина, в прошлом году проходила крайне неудовлетворительно, план выполнены только на 31,5 проц. Не изменилось положение и после выборов нового бюро, мопровская работа по прежнему работает плохо. Некоторые члены бюро не только не помогают работать, но даже, умышленно срывают эту интернационально-воспитательную работу.

Как например Полинович, Архипов и Конев тов. Полиновича с прошлого года собрал общежилой фонд и на этом работу мопровской кончил. Тов. Конев считает ниже своих достоинств приняться за работу.

Немедленно нужно обсудить работу членов бюро, чтобы они выразили доверенность им интеграционально-воспитательной работе.

Колманов

### Радуясь за счастливую жизнь

Бездействия и тяжелая жизнь была женщинами в прошлом довоенное царское время. Женщину не считали за человека, над ней всячески издевались, неустанные эксплуатировали.

Мне пришло 12 лет жизни в царское время, а сколько же за это время пережила эксплуатации! Вспоминать не хочется. С малых лет почла работать на кухнях. С утра до поздней ночи приходилось работать, а получаешь за это гроти 10—15 копеек в сутки.

Только Великая Октябрьская социалистическая Революция насвела свободу женщине от царской кабалы, открыла женщине широкую ясную дорогу к культурной, зажиточной и счастливой жизни.

Я бывшая прислуга в прошлом сейчас живу весело и радостно, учусь грамоте, читаю газеты и книги, повышаю свой идеально-политический уровень знаний.

Советская власть обеспечила меня свободным трудом. Сейчас я работаю сторожкой, мой труд в старое время был бы бесценен, но в нашей социалистической стране всякая рабочая цениится.

Ерастова.

Ответ. редактор А. Лукин  
Сталин. Тираж 500.